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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع حسابان 1( * فصل دوم : تابع)

1. دامنه ي تابع  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

2. تابع مفروض است. اگر دامنه ي آن برابر  باشد.  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

3. دامنه ي تابع  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

4. اگر  و  و  باشد آن گاه  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

5. اگر  و باشد ضابطه ي تابع  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

6. مجموع طول پاره خط هاي نمودار تابع  وقتی  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
7. اگر نمایش هندسی  به صورت مقابل باشد، آن گاه نمایش  کدام است؟ 

 (1

  (2

 (3

  (4
8. نمودار تابع  کدام است؟

31- 23 12--
 (1

31- 23 12--
 (2

31- 23 12--
 (3

31- 23 12--
 (4

9. چند تابع یک به یک از  به  مانند  می توان تعریف کرد که  باشد؟
 (1 (2 (3 (4
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f(x) = |3−x| (4− )x2− −−−−−−−−−−
√

[−3,2)∪{−2}{x : |x| ≥ 3}[−2,2]∪{3}{x : |x| ≤ 3}

f(x) =
x+2
−ax+ bx2R−{1}a+ b

4321

y=
x2

−3x+2x3
R−{−1,2}R−{1,−2}R−{1,2}R−{1,−1,2}

f(x) = x+1g(x) = (4−2a) −6x2(f−g)(−1) =−3a

−1
2

1
2

−5
2

5
2

f(x) = +x+1x2fog(x) = −3x+3x2g(x)

−x+2x+2−x+1−x−2
y= x [x]−1 ≤ x≤ 1

2+12
−−

√2 2
−−

√1

y= f(x)g(x) = f(x+1)−1

y= x−[x]

A= {1,2,3,4}B= {1,2,3,4,5}ff(1) = 1
122412060
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صفحه 2

10. معادله ي  چند جواب دارد؟ ([ ] نماد جزء صحیح است.)
4) بی شمار3) 2) 1) 

 
11. اگر باشد، ساده شده  کدام است؟

4) صفر3) 2) 1) 
، محورهاي مختصات را در نقطه ي  به طول  و در نقطه ي  به عرض  قطع می کند. دامنه تعریف  12. تابع خطی  

 
 کدام است؟

 (1  (2 (3
 

 (4

13. اگر  تابعی یک به یک باشد،  چقدر
است؟
 (1 (2 (3 (4

14. تابع وارون تابع  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

15. اگر توابع  و  وارون پذیر باشند و  و  آن گاه حاصل  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

16. براي کدام مقدار  تابع  یک به یک نیست؟

 (1 (2 (3 (4

17. اگر  و  ، آن گاه دامنه ي  داراي چند عدد طبیعی است؟ 

 (1 (2 (3 (4

18. اگر  و  حاصل  به ازاي   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

19. نمودار توابع  و  بصورت مقابل است، حاصل  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

[3x+1] = x+4
012

f(x) = −2xx2f(1−x)−f(x+1)
4x−22−4x4x

f(x)A3B4

y= x (x)f
−1− −−−−−−

√

[0,3][3,4][0,4][ , ]
1
4

3
4

f = {(−1,4), (2,3), (−1,4m), (m+1,n−1), (5,6), (p,n+2)}m+n+p

78910

f(x) ={ +2x4

−3x
x< 0
x> 0

(x) =f
−1 ⎧

⎩⎨
x−2− −−−√4

x
1
3

x> 2

x< 0
(x) =f

−1 ⎧
⎩⎨

− x+2− −−−√4

x
1
3

x> 2

x< 0

(x) =f
−1 ⎧

⎩⎨
x−2− −−−√4

− x
1
3

x> 2

x< 0
(x) =f

−1 ⎧
⎩⎨

− x−2− −−−√4

− x
1
3

x> 2

x< 0

fgf(5) = 3g(−4) = 52− ( (3))g−1 f
−1

26−2−6

my=
2x+m+4

x+m
−443−3

f(x) =
x−3
x−1− −−−√

g(x) =
−4xx3

12−x
− −−−−√

f

g

7986

f(x) ={x+1
x−1

x> 0
x≤ 0

g(x) ={x

x−2
x≥−2
x<−2

f+2gx= f(0)

2−4−63

fg
(f−g)(3)
(f ⋅g)(−2)

2
3

−
2
3

0−1
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صفحه 3

20. نمودار تابع  در بازه ي  کدام است؟

  (1  (2

  (3  (4

21. دامنه ي تابع  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

22. اگر   و  مفروض باشند آن گاه   شامل

چند زوج مرتب است؟
 (1 (2 (3 (4

23. اگر  باشد، حاصل  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

24. اگر توابع  و  برابر باشند، حاصل  کدام
است؟
 (1 (2 (3 (4

25. مجموع طول پاره خط هاي تشکیل دهنده ي نمودار تابع   با دامنۀ  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

26. تابع  اعداد حقیقی کوچکتر مساوي  را بعنوان ورودي دریافت می کند و پس از دریافت هر عدد از چهار برابر مربع آن عدد، 
واحد کم می کند، مجموع خروجی هاي تابع به ازاي ورودي هاي   و  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

27. تابع  مفروض است، حدود  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، آن گاه حاصل  کدام است؟ 28. اگر 

 (1 (2 (3 (4

29. اگر رابطۀ  یک تابع باشد، کدام گزینه صحیح نیست؟
 (1 (2 (3 (4

y= [2x]+1[0, ]
3
2

f(x) =
x

2[x]+3

R−{− }
3
2

R−[− , − ]
3
2

1
2

RR−{−1}

f = {(4,10), (−1,6), (0,5), (3,−9)}g= {(4,2), (7,2), (0,−3), (3,0)}
f

g

2341

[ −6x] = [ −10x] = 7x2 x2[ ](x−4)2

7162423
f = {(2,n−1), (0,3), (5,2m)}g= {(0,3), (5,−8), (2,2n)}m−3n

−5−7−11
f(x) = x+1= (−2,−1]∪ [1,3]Df

4 2
−−

√433 2
−−

√

f53
−32

64462043

f : (−4,5] → [−70,m]

f(x) =−3 +6x2m

m≥ 6m> 6m>−6m≥−6

f(x) =
+4x+5x2

+4x+2x2f( −2)5
−−

√

12
+45−−√

+25−−√
3

f = {(1,a), (b,a+2), (1, −2), (b, )}b2 a2

ab= 1ab=−1ab≠ 4ab=−4
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صفحه 4

، آن گاه حاصل  کدام است؟ 30. اگر در تابع  داشته باشیم 
 (1 (2 (3 (4

31. اگر دو تابع  و  مساوي باشند حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، آ ن گاه  کدام است؟ 32. اگر 
 (1 (2
 (3 (4

33. اگر  و  معادلۀ  چند جواب حقیقی دارد؟
4) بی شمار3) 2) 1) صفر

، آن گاه  کدام است؟ 34. اگر 

 (1 (2

 (3 (4

35. کدام یک از توابع زیر وارون پذیر است؟
 (1 (2

 (3 (4

36. حدود  براي آن که تابع  یک به یک باشد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
، نماد جزء صحیح است.) ها در بازة  کدام است؟ (  37. مساحت بین نمودار تابع  و محور 

 (1 (2 (3 (4

، وارون خود را در چند نقطه قطع می کند؟ 38. تابع 

 
1) صفر 

 
2) دو        

 
4) پنج3) سه        

 
39. اگر  یک تابع یک به یک باشد، مقدار  کدام می تواند باشد؟

 (1 (2 (3
 
4) صفر

 
40. اگر  و  باشد، دامنۀ توابع  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
41. اگر  وارون تابع  باشد، مجموع جواب هاي حقیقی معادلۀ  کدام است؟

 (1 (2
 (3

 
4) معادله جواب حقیقی ندارد.

f = {(1,4), (2,a−1), (3, +7)}a2f(2) =−2f(3)
−1678

f(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

−5x+6x2

x−2
b−3

x≠ 2

x= 2
g(x) = x+aa ⋅ b

−168−66

f(x+4) = −1x2f(x)

+8x+15x2−8x+15x2

−8x−15x2+8x−15x2

f(x) = x2g(x) = x+3gof(x)+fog(x) = gog(x)

12
f(x−3)+2f(3−x) = 2x−1f(x)

f(x) =−2x+
5
3

f(x) = 2x−
5
3

f(x) =−2x−
13
3

f(x) = 2x−
13
3

y= (x+5)2y= 1−|x−1|

y= −6x+9x2y= −3x+2
− −−−

√

mf(x) ={3x+1
mx+5

;x≤ 1
;x> 1

m≥−1m> 0m≤−1m< 0
f(x) = x [x]x[0,2)[ ]

1
2

1
3
2

2

f(x) = x |x|

f = {(1,2), (3,1), (1, −2), (b+4,2)}a2a+ b

5−51

f(x) =
4

x−1
g(x) =

1
2−x

gof

R−{2,3}R−{1,2,3}R−{1,2}R−{1,3}

f−1{
f : (−∞,−1] →R

f(x) = +2x+4x2(x) = x+2f−1

7−7
12
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صفحه 5

42. نمودار دو تابع  و  در شکل زیر رسم شده است. نمودار  در کدام گزینه آمده است؟ 
(1

21-

1-

1 x

y

(2

1 2
1-

1-

1

3

x

y

(3

1 2
1- 1

3

x

y

(4

1
1- 1

x

y

1-

 
43. کدام تابع با بقیه مساوي نیست؟ (  علامت جزء صحیح است.)

 (1 (2

 (3 (4

 
44. اگر  و  باشد، در این صورت  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

، آنگاه حاصل  کدام است؟ 45. اگر  و 

 (1 (2 (3 (4

46. اگر تابع  وارون پذیر و  باشد، مقدار 

، نماد جزء صحیح است) کدام است؟ (
4) 3) 2) 1) صفر

47. ماشین  به عنوان ورودي، عددي حقیقی را قبول و آن را  برابر کرده و سپس  واحد به آن اضافه می کند. اگر به ازاي اعداد 

 
و  به ترتیب خروجی هاي  و  را بدهد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

fgf+g

[ ]

y= +sin2 1
x

cos2 1
x

y=
|x|

|x|

y=
[x]

[x]
y=

−12x

−12x

f(x) = 1+x2(gof)(x) = 1+
1
x2g(3)(x≠ 0)

2
3

1
3
2

2−−√

2

g(x) =
x+2
x−1

fog(x) = x−1f(4)

1234

f = {( ,2), (1,4), (k+3,2), (3,k+3)}4
k

g(x) = [ −2]x

2
(f−g)(−k−1)

[ ]

1−1−2
fab−2

3111ab

1061812
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48f(x). اگر  و  باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟ = x−−√g(x) =

1
x2gof
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صفحه 6

 (1 (2 (3 (4

49. اگر  و  باشد، حاصل ضرب

 
اعضاي متمایز برد  چندبرابر  است؟

 
 (1 (2 (3 (4

50. اگر دامنۀ تابع  به صورت  باشد، تعداد اعداد صحیح بازة  که عضو دامنۀ

 
تابع  هستند، کدام است؟

 
4) 3) 2) 1) صفر

(0,+∞)[0,+∞)RR−{0}

g= {(2a,3), (0,1), (−3,4)} ، f = {(−2,3), (−1,−1), (0,− )}
2
a

= {0,−1}Df−g

2f+ga

−9918−18

f(x) =
x+2
+ax−12x2R−{b−1,−b}[−4a,6a]

g(x) =
1

|x|−4
− −−−−

√
124
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع حسابان 1( * فصل دوم : تابع)

1.گزینه 3

 
 زیر راد�کال را با�د نامنفی قرار دهیم:

 
 

همانطور که می دانید  همواره نامنفی است بنابراین فقط باید  را تعیین علامت کنیم. 

توجه: ریشه هاي عبارت زیر رادیکال همیشه باید در دامنه باشد. 

 
عدد  ریشه ي مخرج است و مخرج ریشه ي دیگري ندارد پس مخرج به صورت  ا ست. 2.گزینه 2

 
 
 پس  است.

3.گزینه 2
توجه: در هر معادله اي که مجموع ضرایب صفر باشد، عدد  یکی از ریشه هاي آن است و آن معادله بر  بخش پذیر است.

 
میدانیم که:              4.گزینه 3

 

 
ابتدا    را تشکیل می دهیم و با عبارت    صورت سوال مساوي قرار می دهیم. 5.گزینه 3

 
  حل معادله درجه دوم:

6.گزینه 2
با تعیین علامت کردن عبارت براکتی و رسم تابع، می توان طول پاره خط را حساب نمود.

 

B

1

-1
45

1

AO
 

 
 

10
97

37
5 

ال
ری

س

|3−x|(4− )≥ 0x2

|3−x| ≥ 0 ⇒ f(3) = 0
|3−x|4−x2

(4− )≥ 0 ⇒ ≤ 4 ⇒ −2 ≤ x≤ 2 → = [−2,2]∪{3}x2 x2 Df

1(x−1)2

= −2x+1 = −ax+ b ⇒ a= 2 , b= 1(x−1)2 x2 x2
a+ b= 3

x= 1x−1
−3x+2 = (x−1)( +x−2) = (x−1)(x−1)(x+2)x3 x2

⇒ ریشه مخرج ⇒ x= 1 یا x=−2 ⇒ = R−{1,−2}Df

(f−g)(−1) = f(−1)−g(−1)
f(−1) = 0

g(−1) = (4−2a) −6 = 4−2a−6 =−2a−2(−1)2

(f−g)(−1) = 0+2a+2 =−3 ⇒ 2a=−5 ⇒ a=
−5
2

fog(x)fog

f (g(x)) = (x)+g(x)+1 (x)+g(x)+1 = −3x+3g2 − →−−−−−−−−−−−−−
f(g(x))= −3x+3x2

g2 x2

(x)+g(x)−( −3x+2) = 0g2 x2

Δ= −4ac= 1−4(1) ⋅ (−( −3x+2))b2 x2

g(x) = = ={
−1± 1+4( −3x+2)x2− −−−−−−−−−−−−−

√

2

−1± (2x−3)2
− −−−−−−−

√

2
x−2
−x+1

y= x [x] =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

−x −1 ≤ x< 0
0 0 ≤ x< 1
1  x= 1

OA= 1
O = + ⇒ OB= ⇒ OA+OB= +1B2 12 12 2

−−
√ 2

−−
√
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صفحه 7

7.گزینه 4
توجه: براي رسم نمودار    باید ابتدا   را به اندازه ي یک واحد به سمت چپ و سپس یک واحد به سمت پایین

انتقال دهیم.

f (x)

x
1               

1-

با تعیین علامت تابع  خواهیم داشت: 8.گزینه 3

 

1- 21

1... ... 

9.گزینه 2

 
تابعی یک به یک است که هیچ دو زوج مرتب متمایزي مؤلفه ي دوم یکسان نداشته باشند.

، چهار انتخاب دارد و مؤلفه ي  تنها سه انتخاب دارد و مؤلفه ي  تنها دو انتخاب مؤلفه ي  تنها به  وصل می شود و مؤلفه ي 
بنابراین:

 تعداد توابع یک به یک شامل 
10.گزینه 1

 
 
چون طرف دوم برابر عددي صحیح شده، پس حتماً طرف اول یعنی  هم صحیح است.

 
راه حل اول: ابتدا ضابطه  را ساده تر می کنیم: 11.گزینه 4

 
را به دست می آوریم: حال ضابطه هر کدام از توابع و 

 
بنابراین:

 
راه حل دوم: با قرار دادن داریم:

 
تنها گزینه  به ازاي  برابر صفر می شود.

12.گزینه 3
ابتدا باتوجه به محل تقاطع تابع با محورهای مختصات، ضابطه ی آن را به دست می آور�م و سپس معکوس آن را می 

�ابیم:

 

y

x
3A 0

4B
0

 
می دانیم زیر رادیکال با فرجه زوج باید نامنفی باشد. پس: 

y= f(x+1)−1f(x)

f(x+1)−1
− →−−−−−−−

f(x+1)
− →−−−−

y

−1 ≤ x< 0 ⇒ [x] = −1 ⇒ y= x−(−1) = x+1
0 ≤ x< 1 ⇒ [x] = 0 ⇒ y= x−0 = x

1 ≤ x< 2 ⇒ [x] = 1 ⇒ y= x−1

11234

= 4×3×2 = 24(1,1)

[3x+1] = x+4 ⇒ x= [3x+1]−4 ∈ Z

x

x ∈ Z → 3x+1 ∈ Z [3x+1] = 3x+1−→−
پس

⇒ x= 3x+1−4 ⇒ x= ∉ Z ⇒ x ∈ ϕ
3
2

f(x)

f(x) = −2x= −1x2 (x−1)2

f(1−x)f(x+1)
f(1−x) = −1 = −1(1−x−1)2 x2

f(x+1) = (x+1−1 −1 = −1)2 x2

f(1−x)−f(x+1) = −1− +1 = 0x2 x2
x= 1

f(1−x)−f(x+1) f(0)−f(2) = 0−0 = 0= ===
x=1

4x= 1

f(x) = ax+ b⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
f(3) = 0 ⇒ 3a+ b= 0 a=−− →−−

b=4 4
3

f(0) = 4 ⇒ b= 4

⇒ f(x) =− x+4 ⇒ (x) = =− x+3
4
3

f
−1 x−4

−
4
3

3
4
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،   است.    ریشه تابع 

x

− +3x3
4 x2 −

0
0 +

4
0 −

x (x) ≥ 0 ⇒ x(− x+3) ≥ 0f−1 3
4

(x)f−1x= 4f(0) = 4 ⇒ (4) = 0 →f−1
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صفحه 8

 
است. بنابراین مطابق جدول تعیین علامت، دامنه تعریف  برابر بازه 

توجه: براي این که یک زوج مرتب معرف یک تابع یک به یک باشد ابتدا باید تابع باشد یعنی مؤلفه ي اول یکسان 13.گزینه 4
نداشته باشد و در صورت وجود مؤلفه ي اول باید مؤلفه ي دوم هم برابر باشد و سپس باید یک به یک باشد یعنی مؤلفه ي دوم یکسان

 
نداشته باشد و در صورت وجود مؤلفه ي دوم برابر، باید مؤلفه ي اول هم برابر باشد. بنابراین ابتدا شرط تابع بودن را بررسی می کنیم:

 تابع

 
براي تابع بودن باید مؤلفه ي اول یکسان نداشته باشد.

 تابع

 
براي یک به یک بودن:

 یک به یک
14.گزینه 4

تابع وارون پذیر است.  

15.گزینه 2

 
نکته: تابع  زمانی یک به یک نمی باشد که:  باشد. 16.گزینه 2

17.گزینه 2

  تا    اعداد طبیعی 

18.گزینه 2

19.گزینه 1

y[0,4]

f ⇒ 4m= 4 ⇒m= 1 → f = {(−1,4), (2,3), (2,n−1), (5,6), (p,n+2)}

f ⇒ n−1 = 3 ⇒ n= 4 ⇒ f = {(−1,4), (2,3), (5,6), (p,6)}

f ⇒ p= 5 ⇒m+n+p= 10

x< 0 → > 0 → +2 > 2 → y> 2 (1)x4 x4

x> 0 ⇒−3x< 0 → y< 0 (2) (1)∩(2) = ∅ →

y= +2 → y−2 = ⇒ |x| = −x=x4 x4 y−2
− −−−

√4 − →−−
x<0

y−2
− −−−

√4

⇒ x=− → y=− , x> 2y−2
− −−−

√4 x−2
− −−−

√4

y=−3x→ x=− y→ y=− x , x< 0
1
3

1
3

(x) =f
−1 ⎧

⎩⎨
− x−2− −−−√4

− x
1
3

x> 2

x< 0

f(5) = 3 → (3) = 5 , g(−4) = 5 → (5) =−4f
−1

g−1

2− ( (3)) = 2− (5) = 2−(−4) = 6g−1 f
−1

g−1

y=
ax+ b

cx+d
=

a

c

b

d

= ⇒ 2m=m+4 →m= 4
2
1

m+4
m

f : x−1 > 0 → x> 1 → = (1,+∞)Df

g : 12−x> 0 → x< 12 → = (−∞,12)Dg

∩ = (1,12) , g(x) = 0 → = 0 → x( −4) = 0Df Dg
−4xx3

12−x
− −−−−√

x2

⇒ x= 0 , x=±2 → = ∩ −{x |g(x) = 0} = (1,12)−{0,±2}D f
g

Df Dg

9= 3,4,5, ٫ ٫ ٫ ,11 →⇒ = (1,12)−{2}⇒D f
g

x= f(0) = 0−1 =−1 →(f+2g)(−1) = f(−1)+2g(−1)

=−2+2(−1) =−2−2 =−4
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20.گزینه 2

x

y

2
1

1

2

2 1 3 2

3

4

 

= = = =
(f−g)(3)
(f ⋅g)(−2)

f(3)−g(3)
f(−2) ⋅g(−2)

0−2
−1×3

−2
−3

2
3

0 ≤ x≤ ⇒ 0 ≤ 2x≤ 33
2

0 ≤ 2x< 1 → y= 0+1 = 1 , 0 ≤ x<
1
2

1 ≤ 2x< 2 → y= 1+1 = 2 , ≤ x< 11
2

2 ≤ 2x< 3 → y= 2+1 = 3 , 1 ≤ x<
3
2

2x= 3 → x= → y= 43
2
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صفحه 9

21.گزینه 3

 جواب ندارد  

 مخرج صفر نمی  شود
22.گزینه 1

  عضو

23.گزینه 4

24.گزینه 3

 

 
 

 
 

25.گزینه 4

 
 

2[x]+3 = 0 → [x] = − ∉ Z ⇒
3
2

⇒ = RDf

∩ = {4,0,3} = ∩ −{x|g(x) = 0} = {4,0}Df Dg D f
g

Df Dg

2={(4, ), (0, )}={(4,5), (0,− )}⇒
f

g

10
2

5
−3

5
3

[ −6x] = 7 ⇒ 7 ≤ −6x< 8x2 x2

[ −10x] = 7 ⇒x2 7 ≤ −10x< 8x2
– –––––––––––––––

14 ≤ 2 −16x< 16 7 ≤ −8x< 8 (1)x2 −→−
÷2

x2

[ ]= [ −8x+16]= [ −8x]+16 7+16 = 23(x−4)2 x2 x2 = ===
(1)

f(0) = g(0)⇒ 3 = 3✓

f(2) = g(2)⇒ 2n= n−1 → n=−1

f(5) = g(5)⇒ 2m=−8 → m=−4

m−3n=−4−3(−1) =−4+3 =−1

f(x) = x+1

= (−2,−1]∪ [1,3] ⇒Df
∣

∣
∣
−2
−1

∣

∣
∣
−1
0

∣

∣
∣
1
2

∣

∣
∣
3
4
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1 2 3
11

3
2

4

y

x-2-

A
B 1-

C

D

توجه کنید که توخالی بودن نقطۀ  در طول پاره خط  تأثیري ندارد.
26.گزینه 2

 
 

 
 

 
باید برد تابع را به دست آوریم. 27.گزینه 1

 

 
برد تابع باید زیرمجموعۀ هم دامنه باشد یعنی:

28.گزینه 2

 
 

29.گزینه 3

 
 

 
 

 
 

 
 

30.گزینه 4

31.گزینه 3

 
 

 
 

 
 

AB= =+(−2+1)2 (−1−0)2
− −−−−−−−−−−−−−−−−

√ 2
−−

√

CD= = = 2+(3−1)2 (4−2)2
− −−−−−−−−−−−−−

√ 4+4
− −−−

√ 2
−−

√

AB+CD= +2 = 32
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

AAB

f : (−∞,5] → R

f(x) = 4 −3 → f(−3) = 4 −3 = 36−3 = 33x2 (−3)2

f(2) = 4× −3 = 16−3 = 13 → f(−3)+f(2) = 33+13 = 4622

−4 < x≤ 5 ⇒ 0 ≤ ≤ 25 ⇒ 0 ≥−3 ≥−75 ⇒−75+6 ≤−3 +6 ≤ 6x2 x2 x2

⇒−69 ≤ f(x) ≤ 6 ⇒ = [−69,6]Rf

[−69,6] ⊂ [−70,m] ⇒m≥ 6

f(x) = =
+4x+4+1x2

+4x+4−2x2
+1(x+2)2

−2(x+2)2

f( −2) = = = = 25
−−

√
+1( −2+2)5−−√ 2

−2( −2+2)5−−√ 2
5+1
5−2

6
3

(b,a+2), (b, ) ⇒ = a+2 → −a−2 = 0a2 a2 a2

⇒(a−2)(a+1) = 0 → a= 2 , a=−1

(1,a), (1, −2)⇒ −2 = a , a= 2 → −2 = 2 → = 4b2 b2 b2 b2

b=±2 → ab= 2(±2) =±4

a=−1 → −2 =−1 → = 1 → b=±1 → ab= (−1)(±1) =±1b2 b2

f(2) =−2 ⇒ a−1 =−2 → → f = {(1,4), (2,−2), (3,8)}⇒ f(3) = 8a=−1

f(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
= x−3(x−2)(x−3)

x−2
b−3

, x≠ 2

x= 2
x≠ 2 → f(x) = g(x)⇒ x−3 = x+a⇒ a=−3

x= 2 → f(2) = g(2)⇒ b−3 = 2−3 ⇒ b= 2

a ⋅ b= 2×(−3) =−6
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32.گزینه 2

f(x+4) = −1 f(x−4+4) = −1 ⇒ f(x) = −8x+15x2 − →−−−−−
x→x−4

(x−4)2 x2
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صفحه 11

33.گزینه 1

 
 

 
 

ریشه ندارد 
34.گزینه 1

 
 

 
 

 
 

 
نکته: یک تابع در صورتی وارون پذیر است که یک به یک باشد. 35.گزینه 4

 
ها، نمودار آن را حداکثر در یک نقطه قطع کند. نکته: یک تابع در صورتی یک به یک است که هر خط موازي محور 

 
با توجه به نکات بالا، نمودار هر یک از گزینه ها را رسم می کنیم.

 
 : گزینۀ 

y

x

y x=
2

y

x

y x= 5+
2( (

5-

 
 : گزینۀ 

y

x

y x=
y

x

y x= -1

1

 

y

x

y x= -1-

1

y

x

y x= -1-

1

1

1

 
: گزینۀ 

gof(x)+fog(x) = gog(x)⇒ g( )+f(x+3) = g(x+3)x2

⇒ +3+ = x+3+3 ⇒ +3+ +6x+9 = x+6x2 (x+3)2 x2 x2

⇒ 2 +5x+6 = 0 ⇒Δ= 25−48 < 0 ⇒x2

x−3 = t⇒ x= t+3 ⇒ f(t)+2f(−t) = 2(t+3)−1

f(t)+2f(−t) = 2t+5 f(−t)+2f(t) =−2t+5− →−−−
t→−t

{−2× f(−t)+2f(t) =−2t+5
2f(−t)+f(t) = 2t+5

{−2f(−t)−4f(t) = 4t−10
2f(−t)+f(t) = 2t+5

– –––––––––––––––––––––––––
−3f(t) = 6t−5

⇒ f(t) =−2t+ f(x) =−2x+
5
3
− →−−
t→x 5

3

x

− →−−−−−−−−−−−
5واحد انتقال به چپ

y= :(x+5)21

− →−−−−−−−

به راست

1واحد انتقال
y= 1−|x−1| :2

− →−−−−−−−

به بالا

1واحد انتقال
− →−−−−−−

x به محور

قرینه نسبت

y= −6x+9 = :x2 (x−3)23
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y

x

y x=
2

y

x

y x=
2

- 3( (

3

 
 : گزینۀ  

y

x

y x=  

y

x

y x= + 2

-2

y

x

y x= + 2

-2
-3

-3

 
با توجه به نمودارها، واضح است که گزینۀ  پاسخ است.

36.گزینه 2
 نمودار قسمت اول تابع  به صورت روبه رو است. با توجه به این که قسمت دوم تابع نیز به صورت �ک خط راست

با شیب  می باشد، واضح است که  نبا�د منفی شود، زیرا اگر  منفی باشد، حالتی مانند نمودار دوم رخ می دهد

� � ،� ها �افت که نمودار تابع را در دو نقطه قطع کند. (رد گز�نه های � که در این صورت می توان خطی موازی محور 

 
(� و �

همچنین  نبا�د برابر با صفر شود زیرا در این صورت تابع ثابت خواهد شد و �ک به �ک نمی شود.

 

1
x

y

4

 

 
1

x

y

4

m<0
1

، نمودار تابع به صورت زیر می شود. براي آن که این نمودار مربوط به یک تابع یک به یک باشد، باید شرط  با شرط 

 
برقرار باشد که در نتیجه:

 

1
x

y

4
5m+

1

 
   

37.گزینه 3

1
x

y

1
2

20

− →−−−−−−−−−−−−
3واحد انتقال به راست

y= −3 :x+2
− −−−

√4

− →−−−−−−−
به پایین

3واحد انتقال
− →−−−−−−−

به چپ

2واحد انتقال

4

(x≤ 1)
mmm

x13
4

m

m> 0m+5 ≥ 4

{ m> 0m+5 ≥ 4 ⇒m>−1
m> 0 − →−−−

اشتراك

f(x) = x[x] , x ∈ [0,2)

0 ≤ x< 1 ⇒ [x] = 0 ⇒ f(x) = y= 0

1 ≤ x< 2 ⇒ [x] = 1 ⇒ f(x) = y= x
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⇒ y= f(x) ={0
x

0 ≤ x< 1
1 ≤ x< 2
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صفحه 13

 
، نمودار تابع  را نتیجه می دهد. قرینۀ نمودار تابع یک به یک f نسبت به خط  38.گزینه 3

1

x

y

f -
f

y x=

 
   

 
 با توجه به شکل فوق، تابع و وارونش همدیگر را در سه نقطه قطع می کنند.

39.گزینه 2
 تابع است. 

 یک به یک است 

40.گزینه 4

 
راه اول: وارون  را به دست می آوریم: 41.گزینه 4

 �س ضابطۀ  به صورت روبه رو است:
 
  

اکنون معادلۀ زیر را حل می کنیم:

 
. معادله جواب ندارد 

 
راه دوم: 

 
جواب ندارد 

نکته: اگر  و  دو تابع باشند، دامنۀ تابع  به صورت  و ضابطۀ آن به صورت  42.گزینه 2

 
 است.

 
ابتدا با توجه به نکته، دامنۀ تابع  را به دست می آوریم:

 
در این دامنه با توجه به خطی بودن هر دو تابع، جمع آن ها نیز یک تابع خطی است، پس کافی است نقاطی از تابع را مشخص کنیم و

 
آن ها را به هم وصل کنیم.

S=مساحت ذوزنقه= ×
مجموع دو قاعده

2
ارتفاع = ×1 =

1+2
2

3
2
y= xf−1

f(x) = x |x| ={ x2

−x2
x≥ 0
x< 0

f ⇒ −2 = 2 ⇒ = 4 ⇒ a=±2a2 a2(1,2), (1, −2)a2

f ⇒ b+4 = 1 ⇒ b=−3(b+4,2), (1,2)

{a+ b=−2−3 =−5
a+ b= 2−3 =−1

f(x) = , : x≠ 1 , g(x) = , : x≠ 2
4

x−1
Df

1
2−x

Dg

= {x ∈ |f(x) ∈ } = {x≠ 1|f(x) ≠ 2}Dgof Df Dg

f(x) ≠ 2 ⇒ ≠ 2 ⇒ x−1 ≠ 2 ⇒ x≠ 3 ⇒ = R−{1,3}
4

x−1
Dgof

f

y= +2x+4 ⇒ y= (x+1 +3 ⇒(x+1 = y−3x2 )2 )2

⇒ |x+1| = −x−1 = ⇒ x=− −1y−3
− −−−

√ − →−−−
x≤−1

y−3
− −−−

√ y−3
− −−−

√

f−1
(x) =− −1f−1 x−3

− −−−
√

(x) = x+2 ⇒− −1 = x+2f−1 x−3
− −−−

√

⇒− = x+3 x−3 = +6x−9 ⇒ +5x+12 = 0x−3
− −−−

√ − →−−−−
2 توان

x2 x2

(Δ< 0)

 (x) = x+2 ⇒ f(x+2) = x⇒(x+2 +2(x+2)+4 = xf−1 )2

⇒ +4x+4+2x+4+4 = x⇒ +5x+12 = 0 ⇒Δ< 0x2 x2

fgf+g= ∩Df+g Df Dg

(f+g)(x) = f(x)+g(x)

f+g

= (−∞,2]∩ [−1,+∞) = [−1,2]Df+g
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صفحه 14

 

  

1 2
1-

1-

1

3

x

y

A

B

C

 
نکته: دو تابع  و  را برابر می نامیم هرگاه:  43.گزینه 3

 
الف) دامنۀ  و دامنۀ  با هم برابر باشند.

 
ب) به ازاي هر  از این دامنۀ یکسان داشته باشیم:  

 
نکته: توابع کسري در نقاطی که مخرج را صفر می کنند، تعریف نشده اند.

 
تک تک گزینه ها را بررسی می کنیم:

 
    :گزینۀ 

 
   : گزینۀ 

 
   :گزینۀ 

   : گزینۀ 

 
» با سایر گزینه ها برابر نیست؛ زیرا دامنۀ متفاوتی دارد. بنابراین گزینۀ «

44.گزینه 3

 
  

 
نکته: اگر  و  دو تابع باشند، ترکیب  با  را با  نمایش می دهیم و آن را به صورت زیر تعریف می کنیم: 45.گزینه 1

 

 
براي یافتن  می بایست به جاي  عددي را قرار دهیم که حاصل  برابر  شود:

 
بنابراین با جاي گذاري مقدار  در  داریم:

 

 
46.گزینه 1 باید یک به یک باشد، پس مؤلفه هاي اول دو زوج مرتب  و  با هم برابرند.

  

 
اگر  باشد،  یک به یک نمی شود.

 

 
اگر  باشد،  یک به یک و درنتیجه وارون پذیر است:

  

{ ⇒(f+g)(−1) =−1 ⇒A(−1,−1)f(−1) =−1
g(−1) = 0

{ ⇒(f+g)(1) = 1 ⇒B(1,1)f(1) =−1
g(1) = 2

{ ⇒(f+g)(2) = 3 ⇒C(2,3)f(2) = 1
g(2) = 2

fg

fg

xf(x) = g(x)

y= + ⇒ y= 1 :D= R−{0}sin2 1
x

cos2 1
x

1

y= ⇒ y= 1 :D= R−{x ∥ x| = 0} = R−{0}|x|

|x|
2

y= ⇒ y= 1 :D= R−{x| [x] = 0} = R−[0,1)[x]

[x]
3

y= ⇒ y= 1 :D= R−{x| −1 = 0}⇒D= R−{0}−12x

−12x
2x4

3

g(f(x)) = 1+
1
x2

g(1+ )= 1+ , g(3) =?⇒ 1+ = 3 ⇒ x= ⇒ g(3) = 1+ =x2 1
x2 x2 2

−−
√

1
2

3
2

fggfgof

(gof)(x) = g(f(x)) = {x ∈ |f(x) ∈ }Dgof Df Dg

⇒ f( ) = x−1 (∗)

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

fog(x) = x−1

g(x) =
x+2
x−1

x+2
x−1

f(4)x
x+2
x−1

4

= 4 ⇒ x+2 = 4x−4 ⇒ 3x= 6 ⇒ x= 2
x+2
x−1

x= 2(∗)

x= 2 ⇒ f(4) = 2−1 = 1

f( ,2)
4
k

(k+3,2)

k+3 = ⇒ +3k−4 = 0 ⇒{
4
k

k2 k= 1
k=−4

k= 1f

f = {(4,2), (1,4), (3,4)}
k=−4f

f = {(−1,2), (1,4), (3,−1)}
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k=−4(f−g)(−k−1)پس  است. حالا مقدار  را حساب می کنیم:
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صفحه 15

  

47.گزینه 1

 

 

 
ابتدا دامنۀ توابع  و  را می یابیم. 48.گزینه 1

 

 

 

 
49.گزینه 4

 
 باتوجه به رابطۀ بالا می توان نتیجه گرفت که  باید  باشد. پس داریم:

 
 

 

  

  

 برد  

 
چون دامنۀ تابع  به صورت  می باشد، پس  و  ریشه هاي مخرج هستند و داریم: 50.گزینه 3

 

 

 

 اعداد صحیحی از بازة  که عضو دامنۀ تابع  هستند عبارتند از:  و 

(f−g)(3) = f(3)−g(3) =−1−[ −2] = −1−(−1) = 03
2

f(x) = ax+ b

f(−2) = 1 ⇒−2a+ b= 1− →−−−−
×(−1)

f(3) = 11 ⇒ 3a+ b= 11
{

2a− b=−1
3a+ b= 11
– ––––––––––
5a= 10 → a= 2 , 3a+ b= 11 ⇒ 6+ b= 11 ⇒ b= 5

ab= 2×5 = 10
fg

f(x) = ;x≥ 0 ⇒ = [0,+∞)x−−√ Df

g(x) = ; ≠ 0 ⇒ x≠ 0 ⇒ = R−{0}1
x2 x2 Dg

= {x ∈ |f(x) ∈ } = {x≥ 0|f(x) ≠ 0}Dgof Df Dg

f(x) ≠ 0 ⇒ ≠ 0 ⇒ x≠ 0 ⇒ = (0,+∞)x−−√ Dgof

= {−2,−1,0} , = {2a,0,−3}⇒ = ∩ = {0,−1}Df Dg Df−g Df Dg

2a−1

2a=−1 ⇒ a=− ⇒ g= {(−1,3), (0,1), (−3,4)} ، f = {(−2,3), (−1,−1), (0,4)}
1
2

(2f+g)(0) = 2f(0)+g(0) = 2×4+1 = 9

(2f+g)(−1) = 2f(−1)+g(−1) = 2(−1)+3 = 1

= {9,1}⇒ 9×1 = 9 ⇒ = =−18
9
a

9

−
1
2

2f+g= {(0,9), (−1,1)}⇒ 2f+g

fR−{b−1,−b}b−1−b

+ax−12 = 0 ⇒{ ⇒ + =−1 ⇒− =−1 ⇒ a= 1x2 =−bx1
= b−1x2

x1 x2
a

1

g(x) = ⇒ |x|−4 > 0 ⇒ |x| > 4 ⇒ x<−4 x> 41

|x|−4
− −−−−

√
یا

a= 1 ⇒ [−4a,6a] = [−4,6]

[−4,6]g65



3/2/2019 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=1097375;details=%25D8%25AD%25D8%25B3%25D8%25A7%… 23/23

پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 1097375
-13-22-32-43-53
-62-74-83-92-101

-114-123-134-144-152
-162-172-182-191-202
-213-221-234-243-254
-262-271-282-293-304
-313-322-331-341-354
-362-373-383-392-404
-414-422-433-443-451
-461-471-481-494-503


